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Σχόλιο Αγοράς

Στο ίδιο μοτίβο κινήθηκε και χθες ο ΓΔΧΑ, αν και έκλεισε σε θετικό
έδαφος σε αντίθεση με την υπόλοιπη Ευρώπη, αλλά και τις ΗΠΑ.
Για την τελευταία, τα αποτελέσματα της Tesla και το περιβάλλον
των υψηλών επιτοκίων, που επιβαρύνει τις μετοχές ανάπτυξης,
έφεραν αυξημένες πιέσεις στον τεχνολογικό δείκτη Nasdaq. Στο
εσωτερικό, η αγορά τηρεί στάση αναμονής, όπως μαρτυρά και ο
ιδιαίτερα χαμηλός τζίρος. Κομβικό ενδεχομένως σημείο αποτελεί η
αυριανή (βράδυ) αξιολόγηση του οίκου S&P, η οποία θα μπορούσε
να πυροδοτήσει ορισμένες αγορές και να οδηγήσει σε μερική
αυτονόμηση του ΧΑ, αν δεν υπάρξει κάποια ουσιαστική
κλιμάκωση στο γεωπολιτικό πεδίο. Μεταξύ των σημαντικότερων
μάκρο της ημέρας περιλαμβάνονται τα εβδομαδιαία στοιχεία
εργασίας και οι πωλήσεις υπαρχουσών κατοικιών Σεπτεμβρίου
στις ΗΠΑ. Επιπλέον, αξίζει να αναφέρουμε ότι 21 εταιρείες από
S&P 500 και EuroStoxx 600 δημοσιεύουν σήμερα αποτελέσματα Γ΄
τριμήνου μεταξύ των οποίων AT&T, Freeport_McMoran, American
Airlines και Nokia.
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BloombergOr Last CloseΔ% (YTD) Δ% (dod)

GENERAL ASE 1,178.9 +26.8% +0.78%

FTASE 25 FTASE 2,883.8 +28.1% +0.89%

FTSEM 40 FTSEM 1,908.8 +35.2% +0.04%

FTSEA 140 FTSEA 686.1 +27.2% +0.83%

MSCI WORLD MXWO 2,851.9 +9.6% -1.27%

MSCI EMERG MXEF 943.1 -1.4% -0.85%

SXXP 600 SXXP 445.0 +4.7% -1.05%

DAX DAX 15,094.9 +8.4% -1.03%

FTSE 100 UKX 7,588.0 +1.8% -1.14%

CAC 40 CAC 6,966.0 +7.6% -0.91%

PSI 20 PSI20 6,147.0 +7.4% +0.05%

IBEX 35 IBEX 9,212.7 +12.0% -0.92%

FTSEMIB FTSEMIB 28,135.8 +18.7% -0.82%

DOW JONES DJI 33,665.1 +1.6% -0.98%

NASDAQ CCMP 13,314.3 +27.2% -1.62%

S&P 500 SPX 4,314.6 +12.4% -1.34%

NIKKEI 225 NIKI 32,042.3 +22.8% +0.01%

SHENZ 300 SHSZN 3,610.6 -6.7% -0.79%

HANG SENG HSI 17,732.5 -10.4% -0.23%

EUR/USD 1.0536 -1.6% -0.39%

BRENT BRENT 91.50 +6.5% +1.78%

CRUDE OIL NYMEX 88.32 +10.0% +1.9%

GOLD GOLDS 1,947.55 +6.8% +1.27%

SILVER XAG 22.84 -4.6% +0.14%

Nat GAS NG1 3.06 -31.7% -0.7%

ALUMIN LMAHDY 2,169.00 -7.7% +0.54%

COPPER HG1 358.70 -5.9% +0.2%

Data from bloomberg as of time : 09:15 Greek Time

COMMODITIES

WORLD

EUROPE

N. AMERICA

ASIA

FOREX

PIRAEUS FINANCIA 3.86% TITAN CEMENT INT -1.18%
TERNA ENERGY SA 3.64% MYTILINEOS S.A. -1.12%

EUROBANK ERGASIA 2.79% HOLDING CO ADMIE -0.99%

Gainers / Laggards FTSE/XA Large Cap

Thursday, October 19, 2023



Εταιρικές Ανακοινώσεις
➢ Δεν υπάρχουν προγραμματισμένες εταιρικές ανακοινώσεις για σήμερα 19/10/2023.
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Οικονομικό Ημερολόγιο

Ειδησεογραφία
• Jumbo: Το πλάνο ανάπτυξης της Jumbo εν μέσω αναταράξεων και τα μελλοντικά μερίσματα

Διαβεβαιώσεις ότι το guidance της κερδοφορίας της Jumbo για φέτος ισχύει ως έχει, παρά τις νέες αναταράξεις με φόντο τα γεγονότα στο Ισραήλ, παρείχε
κατά την έκτακτη Γενική Συνέλευση των μετόχων ο ισχυρός άνδρας της εισηγμένης κ. Απόστολος Βακάκης. Παράλληλα επιχείρησε να σκιαγραφήσει, εν
μέσω προειδοποιήσεων και αιχμών για την πορεία της οικονομίας και την κερδοσκοπική διάθεση που επικρατεί στην αγορά, τις επόμενες κινήσεις της
εισηγμένης τόσο εντός όσο και εκτός συνόρων αλλά και τη μελλοντική μερισματική πολιτική.
Σημειωτέον πως η χθεσινή έκτακτη Γενική Συνέλευση ενέκρινε την πρόταση της διοίκησης για έκτακτη χρηματική διανομή συνολικού ποσού EUR
200.008.000 ευρώ από φορολογηθέντα και μη διανεμηθέντα κέρδη προηγούμενων χρήσεων, που αντιστοιχεί σε ποσό μικτό 1,47 ευρώ ανά μετοχή.
Παράλληλα γνωστοποιήθηκε πως στο 9μηνο του 2023 οι πωλήσεις του Ομίλου εμφανίζονται αυξημένες κατά 17% περίπου.
«Αυτό που ενδιαφέρει στο τέλος αυτής της πορείας είναι αν η κερδοφορία θα υποστεί πλήγμα ή όχι από τις συνθήκες ως είναι διαμορφωμένες σήμερα. Η
δική μου θέση είναι ότι εμμένουμε στην πρόβλεψη που δίνουμε. Είναι μία πρόβλεψη με βάση το μπάτζετ που έχουμε κάνει και έχει περιθώριο να χάσει
λίγο. Βέβαια απ’ την άλλη μπορεί να υπάρξουν ανατροπές εάν ο πόλεμος γενικευτεί, κάτι που ευχόμαστε να μη συμβεί», σημείωσε χαρακτηριστικά.
Εκτίμησε ότι η ανάπτυξη στο σύνολο της χρονιάς θα είναι περίπου στο 12% «και ίσως λίγο πιο κάτω καθώς υπάρχουν οι προβλέψεις των καταστημάτων
στη Θεσσαλία που έχουν υποστεί ζημιές με αποτέλεσμα η εταιρεία να δουλεύει με δύο καταστήματα λιγότερα», όπως είπε χαρακτηριστικά. Εν τούτοις
σημείωσε πως τα καταστήματα είναι ασφαλισμένα τόσο για τις ζημιές όσο και για τυχόν διαφυγόντα κέρδη.
Εξάλλου, όπως φρόντισε να τονίσει αρκετές φορές χθες «το μοντέλο μας δεν είναι να ‘αγοράζουμε’ τζίρο. Μας ενδιαφέρουν μόνο τα κέρδη».
Κι αυτό σημαίνει, όπως εξήγησε, πως δεν λαμβάνει ο ίδιος βεβιασμένες αποφάσεις.
Πέραν τούτου ο κ. Βακάκης τόνισε πως άξονας της στρατηγικής της εταιρείας παραμένει η «προσπάθεια να γεφυρώσουμε το εισόδημα του καταναλωτή
με τις τιμές που καλείται να πληρώσει». Ως εκ τούτου διευρύνεται η πολιτική μείωσης τιμών που ακολουθεί εδώ και μήνες, συνεπής προς τη θέση του ότι
η παγκόσμια επικρατούσα παγκόσμια τάση είναι ο αποπληθωρισμός και όχι ο πληθωρισμός, όπως στρεβλά γίνεται στην Ελλάδα.
Μάλιστα σημείωσε πως σήμερα η Jumbo αγοράζει απ’ τους προμηθευτές της σειρές από προϊόντα με μειωμένες 10% και 15% τις τιμές. «Υπάρχει μία
‘μπάντα’ τιμών, όπως λέμε εμείς στην αγορά μας, που είναι μειωμένη κατά 10% με 15% σε σχέση με πέρυσι», σημείωσε χαρακτηριστικά.
Από εκεί και έπειτα ο κ. Βακάκης ανακοίνωσε πως σήμερα ανοίγει ένα νέο κατάστημα στη Ρουμανία, αφήνοντας υποσχέσεις για περισσότερα στη
συγκεκριμένη αγορά το 2024, ενώ για τις 8 Νοεμβρίου έχει προγραμματιστεί η έναρξη λειτουργίας καταστήματος στη Σόφια της Βουλγαρίας.
Στην Ελλάδα πάντως ο ρυθμός δημιουργίας νέων καταστημάτων έχει επιβραδύνει κυρίως λόγω της υπογεννητικότητας, όπως είπε. «Η Ελλάδα ‘σηκώνει’
ένα νέο κατάστημα κάθε δύο με τρία χρόνια. Δεν μπορούμε να πάμε πιο γρήγορα. Όταν έχεις πρόβλημα υπογεννητικότητας θα είσαι τρελός να ανεβάσεις
ρυθμό. Εκτός κι αν αλλάξει η πολιτική τόσο έναντι των γεννήσεων όσο και της μετανάστευσης», σημείωσε χαρακτηριστικά.
Ο ίδιος παραδέχθηκε ότι τα μηνύματα που λαμβάνει δείχνουν μία έκδηλη ανησυχία του κόσμου γι' αυτά που συμβαίνουν γύρω του, με τελευταία τα
γεγονότα στο Ισραήλ. Γι' αυτό και υπογράμμισε αρκετές φορές την ανάγκη να σταματήσουν οι επιχειρήσεις να επιβαρύνουν χωρίς λόγο «και άδικα» τον
καταναλωτή.
«Στην Κύπρο φαίνεται καλύτερα αυτό. Έχει χαθεί η ισορροπία. Ο τουρισμός σταμάτησε και οι μόνοι τουρίστες σήμερα είναι οι ξένοι που φεύγουν απ’ το
Ισραήλ. Οπότε υπάρχει μία επιβράδυνση, την οποία έχουμε υπολογίσει στη μελέτη του συστήματος μας», σημείωσε.
Ερωτηθείς μάλιστα για το Ισραήλ, καθώς τους τελευταίους μήνες λειτουργεί μέσω franchise ένα τεράστιο κατάστημα Jumbo, ο κ. Βακάκης απάντησε πως
αυτό λειτουργεί κανονικά.
«Σταμάτησαν οι άνθρωποι για 2-3 μέρες αλλά τώρα ξεκίνησαν και πάλι. Τώρα πως θα πάει όλο αυτό κανείς δεν ξέρει. Μιλάμε για γεωπολιτικά παιχνίδια.
Γι' αυτό και λέω ότι δεν είμαστε πολυεθνική αλλά μία υπερεθνική εταιρεία και επειδή δεν τα καταλαβαίνουμε όλα αυτά προτιμάμε να δίνουμε το
franchise σε χώρες που δεν είναι εντός της ΕΕ. Εάν τα λύσουν τα θέματα καλώς, εάν όχι, είναι δικό τους πρόβλημα», σημείωσε.
Σε ο,τι αφορά τη μερισματική πολιτική ο κ. Βακάκης τόνισε ότι αυτή θα παραμείνει σταθερή και ξεκάθαρη. Κοινώς το ένα τρίτο των κερδών θα αποδίδεται
στους μετόχους, ένα τρίτο στο κράτος και ένα τρίτο στο capex. Ο ίδιος πάντως εκτίμησε πως εάν τα πράγματα πάνε προς το χειρότερο για την οικονομία
και τα δημόσια έσοδα τότε δεν αποκλείεται να υπάρξει αύξηση της φορολογίας των μερισμάτων απ’ την κυβέρνηση. Αυτός άλλωστε, όπως είπε, είναι και
ο λόγος που δόθηκε το μέρισμα προς το τέλος του χρόνου.
Ο κ. Βακάκης επανέλαβε ότι η κρίση φέρνει ευκαιρίες, απλώς, όπως είπε δεν ανθίζουν πάνω στην κρίση. «Μπορεί να κάνεις μια πολύ επιτυχημένη
επένδυση αλλά να είναι ανώριμη πάνω στην κρίση και να την εκμεταλλευτείς μετά την κρίση. Απλά προσπαθώ να εκμεταλλευτώ τις συνθήκες που
διαμορφώνονται ανά οικονομικό κύκλο» είπε ο κ. Βακάκης.
Διαβεβαίωσε πάντως τους μετόχους ότι η εταιρεία θα συνεχίσει να διατηρεί ένα μεγάλο μαξιλάρι ρευστότητας για ασφάλεια το οποίο θα φθάνει το 20%-
22% του τζίρου.
Τέλος, ο ίδιος απέκλεισε για άλλη μία φορά οποιαδήποτε διαφορετική προσέγγιση στα ακίνητα της εταιρείας, είτε αυτό θα μπορούσε να αφορά την
ίδρυση μίας ΑΕΕΑΠ είτε την πώληση τους. Newmoney.gr

• Εθνική Τράπεζα (Bloomberg): Το ελληνικό δημόσιο θα πουλήσει το 20% της ΕΤΕ στα μέσα Νοεμβρίου

Το 20% του μεριδίου της στην Εθνική Τράπεζα της Ελλάδας ετοιμάζεται να πουλήσει το ελληνικό Δημόσιο ως μέρος του σχεδίου αποεπένδυσης των
ελληνικών συστημικών τραπεζών. Σύμφωνα με το πρακτορείο Bloomberg που επικαλείται μαρτυρίες ανθρώπων που γνωρίζουν το θέμα αλλά θέλησαν να
κρατήσουν την ανωνυμία τους, η κίνηση αυτή αναμένεται να γίνει στα μέσα Νοεμβρίου. Όπως είπαν, στόχος είναι η προσέλκυση όσο το δυνατόν
περισσότερων μακροπρόθεσμων επενδυτών. Το Ελληνικό Ταμείο Χρηματοπιστωτικής Σταθερότητας κατέχει περίπου το 40% της Εθνικής Τράπεζας, της
οποίας η χρηματιστηριακή αξία ήταν σχεδόν 5 δισεκατομμύρια ευρώ. Σύμφωνα με τις πηγές του Bloomberg το σχέδιο είναι να πουληθεί το 15% μέσω
ανοίγματος βιβλίου δημόσιας προσφοράς και να προσφερθεί το υπόλοιπο 5% σε ιδιώτες επενδυτές. Η ελληνική κυβέρνηση θέλει να προχωρήσει γρήγορα
με το σχέδιο αποεπένδυσής της για να σηματοδοτήσει ότι ο τραπεζικός τομέας της χώρας επιστρέφει στην κανονικότητα. Capital.gr

ΩΡΑ ΧΩΡΑ – ΓΕΓΟΝΟΣ ΠΡΟΒΛΕΨΗ ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΟ

15:30 ΗΠΑ: Αρχικές Απαιτήσεις Άνευ Εργασίας 513K 209K

15:30 ΗΠΑ: Ομοσπονδιακός Δείκτης Βιομηχανίων Philadelphia (Oct) -6,4 -13,5

17:00 ΗΠΑ: Πωλήσεις Υφισταμένων Κατοικιών (Sep) 3,89M 4,04M

19:00 ΗΠΑ: Ομιλία του Προέδρου της Fed, Powell



Γενικός Όρος περί αποποίησης ευθύνης (disclaimer):
Η παρούσα έκθεση έχει συνταχθεί και εκδοθεί από Depolas Investment Services, η οποία εποπτεύεται από την Ελληνική Επιτροπή
Κεφαλαιαγοράς (Αρ. Αδείας 65/1991) και υπόκειται στους κανόνες συμπεριφοράς που ισχύουν για τις εταιρείες παροχής επενδυτικών
υπηρεσιών (ΕΠΕΥ), όπως ορίζει η ελληνική νομοθεσία. Η έκθεση αυτή έχει εκδοθεί από την Depolas Investment Services και δεν επιτρέπεται
να αναπαραχθεί με οποιοδήποτε τρόπο ή να παρέχεται σε οποιοδήποτε άλλο πρόσωπο. Κάθε πρόσωπο που λαμβάνει αντίγραφο της
παρούσας, δια της αποδοχής της, δεσμεύεται και συμφωνεί ότι δεν θα το διανείμει ή δεν θα το διαθέσει σε οποιοδήποτε άλλο πρόσωπο. Οι
πληροφορίες που περιέχονται στο παρόν έχουν ληφθεί από πηγές που θεωρούνται αξιόπιστες αλλά η Depolas Investment Services δεν τις
έχει επαληθεύσει. Καμία ρητή ή σιωπηρή δέσμευση ή εγγύηση δεν παρέχεται ως προς την ακρίβεια, πληρότητα, ορθότητα καθώς και το
επίκαιρο της αξιοπιστίας των πληροφοριών ή απόψεων που περιέχονται στο παρόν, το σύνολο των οποίων μπορεί να αλλάξει χωρίς
προειδοποίηση. Καμία ευθύνη δεν αναλαμβάνεται από την Depolas Investment Services ή από οποιοδήποτε από τους διευθυντές,
υπαλλήλους της, σε σχέση με το υπόλοιπο περιεχόμενο της παρούσας έκθεσης. Η έκθεση αυτή δεν αποτελεί προσφορά για αγορά ή πώληση
ή πρόσκληση ή πρόταση προσφοράς για αγορά ή πώληση κινητών αξιών που αναφέρονται στο παρόν. Η Depolas Investment Services και τα
τυχόν σχετιζόμενα με αυτή πρόσωπα ενδέχεται να κατέχουν θέσεις και να επηρεάζουν τις συναλλαγές σε τίτλους εταιριών που αναφέρονται
στο παρόν. Η Depolas Investment Services και ένα πρόσωπο ή πρόσωπα συνδεόμενα με την εταιρεία μπορούν ενίοτε να ενεργούν για
λογαριασμό τους σε συναλλαγές που είναι αντικείμενο έρευνας και αναφέρονται στις σχετικές εκθέσεις. Η Depolas Investment Services
ενδέχεται να συναλλάσσεται και να επιδιώξει να συναλλάσσεται με τις εταιρείες που καλύπτονται στις εκθέσεις έρευνας. Ως εκ τούτου, οι
επενδυτές πρέπει να γνωρίζουν ότι ενδέχεται να υπάρχει σύγκρουση συμφερόντων σε σχέση με την επιχείρηση, η οποία θα μπορούσε να
επηρεάσει την αμεροληψία της παρούσας έκθεσης. Οι επενδυτές θα πρέπει να θεωρήσουν την έκθεση ως ένα μόνο παράγοντα για τη λήψη
των αποφάσεων σε σχέση με τις επενδύσεις τους. Η επένδυση που εξετάζεται στην παρούσα έκθεση ενδέχεται να είναι ακατάλληλη για τους
επενδυτές, ανάλογα με τους ειδικούς στόχους τους για επενδύσεις και την οικονομική τους θέση.
Κατά την ημερομηνία έκδοσης της παρούσας έκθεσης (που αναφέρεται στην πρώτη σελίδα της έκθεσης), η Depolas Investment Services
ενεργεί ως ειδικός διαπραγματευτής για εισηγμένους τίτλους στο Χ.Α. που αναφέρονται στο site www.athexgroup.gr
Κατά την ημερομηνία έκδοσης της παρούσας έκθεσης (που αναφέρεται στην πρώτη σελίδα της έκθεσης), καμία από τις εταιρείες που
αναφέρονται στην έκθεση αυτή δεν κατέχει περισσότερο από το 5% της Depolas Investment Services ή οποιαδήποτε από τις θυγατρικές της
εταιρείες.
Η ΛΕΩΝ ΔΕΠΌΛΑΣ ΑΧΕΠΕΥ δεν έχει λάβει ούτε θα λάβει αμοιβή / αποζημίωση από την εταιρεία για την κατάρτιση της παρούσας έκθεσης.
Βεβαίωση Αναλυτή
Ο αναλυτής που είναι (εν όλω ή εν μέρει) υπεύθυνος για το περιεχόμενο αυτής της έκθεσης περί έρευνας στον τομέα των επενδύσεων,
πιστοποιεί ότι όλες οι απόψεις σχετικά με τις εταιρείες και κινητές αξίες που περιέχονται στην παρούσα έκθεση αντικατοπτρίζουν με ακρίβεια
τις προσωπικές απόψεις του αντίστοιχου συγγραφέα. Ο αναλυτής ή τουλάχιστον ένας από τους αναλυτές που αναφέρονται στην παρούσα
έκθεση είναι πιστοποιημένοι ως «Αναλυτές Μετοχών και της Αγοράς» από την Ελληνική Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς.

Contact Details:
Depolas Investment Services

1 Christou Lada Str.,10561, Athens
Τel:  +30 2130998100
Fax: +30 210 3211618

Email: info@depolasaxe.gr
Web: www.depolas.gr
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